

ఒకే భూమి.. ఒకే కుటుంబం.. ఒకే భవిష్యత్తు

ఎకానమీ



1. భారత సంతతికి చెందిన అమెరికన్ ఆర్థిక వేత్త రాజీవ్ జిందాల్... వివరణ: భారత సంతతికి చెందిన అమెరికన్ ఆర్థిక వేత్త రాజీవ్ జిందాల్ హార్వర్డ్ యూనివర్సిటీ ఇచ్చే ప్రతిష్టాత్మక జార్జియన్ అవార్డ్ కు ఎంపికై నారు.

పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం ఇస్లామిక్ చట్టం ప్రకారం 2027 నుంచి దేశంలో వడ్డీ రహిత బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థను అమలు చేయాలని యోచిస్తుంది.

ఎ) ఆగస్టు 15 బి) ఆగస్టు 30 సి) సెప్టెంబర్ 1 డి) సెప్టెంబర్ 15 వివరణ: భారతదేశం ప్రతి సంవత్సరం ఆగస్టు 30న దేశంలోని చిన్న తరహా సంస్థల ఔచిత్వాన్ని, సహకారాన్ని గుర్తించేందుకు ప్రభుత్వం జాతీయ చిన్న పరిశ్రమల దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తుంది.

(ఎంఎస్ఎంఈలు) ప్రాముఖ్యతను గుర్తించి జూన్ 27న ఎంఎస్ఎంఈ రోజు(day)గా అమలు చేస్తుంది. ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థలో చిన్న తరహా పరిశ్రమల పాత్ర 90శాతం కంటే ఎక్కువ సంస్థలను కలిగి ఉండటమే కాకుండా ఉపాధిని కల్పిస్తూ జీవీపీ కూడా ప్రభావితం చేస్తుంది.

విడుదల చేసే వార్షిక పత్రం ఇది అన్ని రంగాల వివరణాత్మక గణాంక డేటాను అందించడం ద్వారా గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో దేశంలో ఆర్థిక అభివృద్ధిని సమీక్షిస్తుంది.

6. ప్రపంచంలో అత్యంత ధనిక మహిళ - 2023 ఎవరు? (ఎ) ప్రాంకోయిస్ బెటెన్ కోర్ట్ మేయర్స్ బి) అలిస్ వాల్టన్ సి) జాలియా కోచ్ డి) జాక్వెలియన్ మార్చ్ వివరణ: 2023 ఆగస్టు నాటికి ప్రపంచంలో అత్యంత సంపన్న మహిళగా ప్రాన్స్ దేశానికి చెందిన ప్రాంకోయిస్ బెటెన్ కోర్ట్ మేయర్స్ \$ 90.4 బిలియన్ల నికర విలువతో మొదటి స్థానంలో ఉన్నారు.

7. 2023 సెప్టెంబర్ 9, 10 న్యూఢిల్లీలోని ప్రగతి మైదానంలో జరిగిన జీ20 శిఖరాగ్ర సమావేశం ఎన్నోది? (ఎ) 18 బి) 19 సి) 20 డి) 25 వివరణ: జీ-20 (గ్రూప్ ఆఫ్ ట్యూంటీ) 18వ సమావేశం 2023 సెప్టెంబర్ 9, 10 రెండు రోజుల పాటు న్యూఢిల్లీలోని ప్రగతి మైదాన్ లోని భారత మండపం ఇంటర్నేషనల్ ఎగ్జిబిషన్ కన్వెన్షన్ సెంటర్లో జరిగింది.

జీ-20లో గల 19 దేశాలు అర్జెంటీనా, ఆస్ట్రేలియా, బ్రెజిల్, కెనడా, చైనా, జర్మనీ, ఫ్రాన్స్, ఇండియా, ఇండోనేషియా, ఇటలీ, జపాన్, రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా, మెక్సికో, రష్యన్ ఫెడరేషన్, సౌదీ అరేబియా, దక్షిణాఫ్రికా, టర్కీ, యూజీ, యూఎస్. జి-20 18వ సమావేశంలో ఆఫ్రికన్ యూనియన్ సభ్యుడైనా చేరడంతో 21వ సభ్యుడేగా మారింది.

జేస్తారు. ఇతను సంవత్సరం పాటు ఈ పదవిలో కొనసాగుతారు. జీ-20 19వ సమావేశం 2024 నవంబర్ 18, 19న బ్రెజిల్ లోని రియో డిజనిరోలో జరుగుతుంది.

10. వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరమ్-2023 సమావేశం థీమ్ ఏమిటి? (ఎ) విచ్చిన్నమైన ప్రపంచంలో సహకారం బి) ప్లానెట్ షేపర్ భాగస్వామ్యం సి) సమ్మిశ్రితం, స్థిరమైన వృద్ధి డి) ప్రాంతీయ వాణిజ్యాన్ని ప్రోత్సహించడం వివరణ: వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరమ్ 2023 సమావేశం స్విట్జర్లాండ్ లోని దావోస్ లో జరిగింది.

ఎ) నేషనల్ హాసింగ్ ఇండియా బి) రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా సి) నైట్ ప్రాక్ ఇండియా డి) రియల్ ఎస్టేట్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా వివరణ: భారతదేశ రియల్ ఎస్టేట్ రంగం 2047 నాటికి 5.8 ట్రిలియన్ డాలర్లకు విస్తరిస్తుంది అని అంచనా వేస్తున్నట్లు గ్లోబల్ పావర్టీ ట్రోకర్ డేట్ సంస్థ నైట్ ప్రాక్ ఇండియా కౌన్సిల్ సంయుక్త నివేదిక పేర్కొంది.

8. తేబర్ బీమా పథకాన్ని ఏ రాష్ట్రం అమలు చేయాలని యోచిస్తుంది? (బి) ఎ) ఆంధ్రప్రదేశ్ బి) తెలంగాణ సి) పంజాబ్ డి) ఉత్తరప్రదేశ్ వివరణ: తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రస్తుతం అమల్లో ఉన్న రైతుబీమా పథకం తరహాలో తేబర్ బీమా పేరుతో పథకాన్ని ప్రారంభించాలని యోచిస్తుంది.

జీ-20 అధ్యక్ష పదవి ఇండోనేషియా అధ్యక్షుడు జోకో విడోడో నుంచి భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోదీకి 2022 డిసెంబర్ 1న బదిలీ చేయబడింది. ఈ పదవి 2023 నవంబర్ 30 వరకు కొనసాగుతుంది.

9. 'వసంత 2023 ఆర్థిక సూచన' ఏ సంస్థ విడుదల చేస్తుంది? (బి) ఎ) ప్రపంచ బ్యాంకు బి) యూరోపియన్ కమిషన్ సి) వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరమ్ డి) ఐఎంఎఫ్ వివరణ: వసంత 2023 ఆర్థిక సూచనను ఇటీవల యూరోపియన్ కమిషన్ ద్వారా విడుదల చేసింది.

11. ఇండియా రియల్ ఎస్టేట్ విజన్ 2047 పేరుతో ఏ సంస్థ నివేదికను విడుదల చేసింది? (సి) సమిశ్రితం, స్థిరమైన వృద్ధి డి) ప్రాంతీయ వాణిజ్యాన్ని ప్రోత్సహించడం వివరణ: వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరమ్ 2023 సమావేశం స్విట్జర్లాండ్ లోని దావోస్ లో జరిగింది.

వివరణ: భారతదేశం స్వాతంత్ర్యం పొంది 100 సం.లు పూర్తి చేసుకున్నప్పుడు దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ పరిమాణం 93 ట్రిలియన్ డాలర్ల నుంచి 40 ట్రిలియన్ డాలర్ల మధ్య ఉంటుందని అంచనా వేసింది.

పానుగంటి కేశవ రెడ్డి రచయిత వైష్ణవి పబ్లికేషన్స్ గోదావరిఖని 9949562008

